



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Közlönyárak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 fr. — kr. Fél évre 5 fr. — kr. Negyed évre 2 fr. — kr. Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatvány-útna, 1884. szám. Benczky-hatvány-útna, 1884. szám. Benczky-hatvány-útna, 1884. szám.

Közlönyárak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 fr. — kr. Fél évre 5 fr. — kr. Negyed évre 2 fr. — kr. Egyes szám 5 kr.

Hirdetési díj: Négy hasznos petit sorért 5 kr. Nagyobb betűkért és több sorért 10 kr. Hirdetési díj a hirdetés kezdéséig. Hirdetési díj a hirdetés kezdéséig.

Hirdetési díj: Négy hasznos petit sorért 5 kr. Nagyobb betűkért és több sorért 10 kr. Hirdetési díj a hirdetés kezdéséig.

Hirdetési díj: Négy hasznos petit sorért 5 kr. Nagyobb betűkért és több sorért 10 kr. Hirdetési díj a hirdetés kezdéséig.

Hirdetési díj: Négy hasznos petit sorért 5 kr. Nagyobb betűkért és több sorért 10 kr. Hirdetési díj a hirdetés kezdéséig.

Hirdetési díj: Négy hasznos petit sorért 5 kr. Nagyobb betűkért és több sorért 10 kr. Hirdetési díj a hirdetés kezdéséig.

A távozó Bismarck.

(A) Berlin ismét izgalmas napokra ébredt. A tőzsdéken szájról-szájra jár a hír, a lapok sem csinálnak belőle titkot, hogy Bismarck herceg, a német birodalom dicsőséges kancellárja, lemondani készül.

A hír, a mily váratlan, ép oly meglepő. Egész Európa feszült figyelemmel s lázas izgatottsággal néz a spree-parti város felé. Hogyne, — hiszen az az ember akarja otthagyni állását, a ki több mint két évtized óta egyedül vezeti az egész kontinens politikáját. Az ő akaratja, vas ereje, éles, számító s a messze jövőbe látó szelleme határozott mindenütt és minden kérdésben. Ő tartotta fenn eddig is a békét s ha ő elmegy, nem jogos-e az aggodó kérdés: vajlon akade-ember, a ki mostani válságos viszonyok között be fogja tudni tölteni helyét?

De hát miért mond le? Erre a kérdésre maguk a berliniek sem tudnak határozott feleletet adni. Kétféle verzió kering; az egyik szerint az ok abban fekszik, hogy Bismarck ellenzi a császár leányának, Viktória hercegnőnek eljegyzését Battenberg Sándorral, a volt bolgár fejedelemmel, mert ezt érzékeny csapásnak tekintené a pétervári udvarnál, — a másik verzió azt mondja, hogy Bismarck több magas rangú személylyel jött éles ellentétbe s e miatt akar távozni.

Hogy melyik az igaz a kettő közül, ma még határozatlan tudni nem lehet. Feltétlen hitelt egyik verzió sem érdemel, bár az elsőnek van némi értelme; de az utóbbi hír inkább okoskodás, találgatás, tapogatás, mint komoly való. Mert kik azok a magas személyiségek, a kikkel Bismarck ellentétbe jöhetett? Nála magasabb csak egy van: a császár, — utána nyomban ő következik. A politikára a trónörökösnek ma még kevés befolyása van, nem azért mintha nem lehetne — mert hiszen atyját helyettesíti bizonyos határig az uralkodásban — hanem azért, mivel Vilmos trónörökös ma még sokkal fiatalabb, sokkal önállótlanabb, sem hogy a gyakorlati és tapasztalt államférfival szemben külön véleményt megköszönjék neki.

Ha Bismarck csakugyan távozik, a mint azt a berlini és bécsi sürgönyök egybehangzóan állítják, akkor az okot egyedül a császár személyes politikájában keressük. Itt kell lennie a bajnak, máshol nem lehet. Bismarck a császárral jött ellentétbe s ezért távozik.

Hogy mely kérdés az, mely miatt Bismarck válni kénytelen, az még megjelölhetetlen talány. Lehet, hogy csakugyan a Battenberg Sándor és Viktória hercegnő között kötött szándékolt házasság a vitás pont közté és a császár között, de sokkal valószínűbb, hogy Bismarck a császár liberálisnak találja soknak, mely már a trónörökösök kiadott proklamációkban is nyilatkozott s ezért távozik.

Bismarck soha sem volt liberális s ezt az irányt Vilmos császár sem ismerte. A reakció, a konzervativizmus volt tápláló anyja, annak az említeni növekedett s érte meg annyi dicsőséget; — most, vénére meg nem tudja beleélni magát az új, előtte teljesen ellenszenves áramlatba. — Vén legény ő már, nem tánczol mindenütt.

Már akkor, mikor Frigyes császár proklamációja megjelent, sok külföldi lapban felvetették a kérdést: vajlon Bismarck megmarad-e állásában, ha a császár csakugyan úgy akarja országát kormányozni, a mint azt a néphez intézett ünnepélyes nyilatkozatában megfogadta? — Mert az a nyilatkozat nyílt szakítást jelent az előbbi császár politikájával, pedig azt a politikát Bismarck csinálta s ha ő volt

annak a politikának a képviselője, akkor a szakítás ő rá is kiterjed. Ez nem következett be. Az egyetértés az új császár és kancellár között eddig nem szakadt meg s úgy tetszett, hogy megférnek egymás mellett.

A válság most tört ki. Meglehet, hogy a császár első liberális lépése: a leánya és a volt bolgár fejedelem közötti házasság megkötése, képezte az első alkalmat a két ellentétes politika összehordulására, de a tény az, hogy itt politika áll politikával szemben. Bismarck már ellenzte egyszer e tervezett házasságot s azt ellenzi ma is. Neki, a büszke konzervatívnak, egy Battenberg kicsiny, azonkívül ellensége Oroszországnak, illetőleg a császárnak, ő ezt a házasságot nem akarta a multban s nem akarja most sem, hiába lép föl Viktória királynő mint közvetítő e megaliansz megkötésére.

A liberális fejedelem másként gondolkozik. Ő magát nem tekinti tisztán császárnak, hanem atyának is, s leányát sem akarja árucikk gyanánt tekinteni. Viktória hercegnő — nyílt titok, eleget beszéltek róla a lapok — halálosan szerelmes a vitéz Battenbergiba, a ki Szlivincánál megmutatta, hogy nemcsak fejedelemi vér, hanem igazi hős, a ki méltó a német császár leányának kezére. Vilmos császár a konzervatív, Bismarckkal egyetértve, akkor utjába állt e házasságnak; a liberális atya most nem tartja e házasságot megaliansznak s leánya boldogságát nem akarja összehasonlítani a politikával.

Es itt van a véleménykülönbség császár és kancellár között, — jobban mondva, az első alkalom, mely a császár liberálisizmusa és a kancellár konzervativizmusa között szakadást idézett elő.

De ne keressük az okot, — a tény áll előttünk egész súlyával, hogy Bismarck herceg távozik. Nem kívánjuk, hogy e hír való legyen, egész veszedelmet rejt e méhében. Oroszországra soha sem jöhetne jobbkor Bismarck bukása, mint most, mikor diplomáciája Franciaországban és Romániában igen figyelemre méltó diadalokat aratott.

A mi pedig monarchiánkat illeti: Bismarck távozása felér egy veszített ütközet veszedelmével.

— Országgyűlés. A képviselőház ülése április 7-én. A husvétii szünet után szombaton tartott első ülésen a képviselőház Irányi Dániel indítványára jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétet az árvekek által sujtott lakosság iránt s elismerését a védelem — közepette kötelességüket teljesítő iránt. Irányi Dániel a katasztrófa által sujtottakkal érző kebel hangján a napirend előtt tette felszólalása tárgyává az ország nagy részét ért árvízveszedelmet. Irányi kerelmére Tisza miniszterelnök nyilatkozott a védekezés munkájának további elősegítéséről s a szükséglet látóknak elemzéséről, igérvén e célra az állampénztár igénybevetését. Irányi Dánielnek a részvét és elismerés kifejezésére vonatkozó javaslatát egyhangulag elfogadtatták. Irányi ezenkívül külön indítványt is adott be, melyben utasítani kéri a kormányt arra, hogy az árvizek elmultával szakférfiakból s az érdekeltektől képviselőiből álló szaktanácskományt által vizsgálta meg a vízszabályozás s az árvizek ellen való védekezés most fennálló rendszerét, oly célból, hogy jövőre a katasztrófák, a mennyire lehetséges, elháríttassanak. Baross Gábor közlekedési miniszter utalva arra, hogy a kormány felelősségének tudatában utasítás nélkül is teljesíteni fogja kötelességét, kérte, hogy az indítvány ne tüzessék ki napirendre. Mivel a miniszter az iránt nem tett ígéretet, hogy az érdekelteket is meg fogja hallgatni, Irányi nem vonta vissza indítványát s az a házszabályok értelmében indokolás végett napirendre fog tüzteni. Az ülés elején az elnök megemlékezett Perczel Béla kuriai elnöknek, a képviselőház volt elnökének elhunytáról. Az elnök bejelentések közt van a sztrájkoló — karánbesi képviselőkre vonatkozó jelentés is. E jelentés abban különbözik a hasonló tárgyú eddigi elnöki jelentésektől, hogy az elnök e jelentésben most már említést tesz az illető

képviselőnek a hához intézett leveleiről, míg eddig, téves felfogásból indulva ki, azokat elhallgatta. A ház legközelebbi ülése kedden lesz.

— A Bismarck-válság. Berlin, ápr. 7. A Bismarck-válság még mindig függőben van. Bismarck a bizalmi kérdést vetette fel s maradását ahhoz a feltételhez kötötte, hogy Battenberg Sándor herceg házassági tervét egészen ejtsék el. A császárné és az angol királyné e házassági tervre különös súlyt fektetnek, ellenben Frigyes császár inkább Bismarck herceg politikai aggályait osztja. Anyait Bismarck herceg már is elérte, hogy Battenberg Sándor herceg már legközelebbre tervezett Berlinbe érkezését elhalasztotta. Azt azonban legfőbb helyen még nem határozták el, — hogy e házassági tervet végképp ejtsék el, — vagy csak elhalasztják. Politikai körökben arról vannak meggyőződve, hogy ha Bismarck akarata teljesül is, bizonyos feszültség marad fenn. — Mindebből azt következtetik, hogy Bismarck herceget csak fontos politikai okok indíthatják arra, hogy a kabinettkérdést felvesse; — több okának kell erre lenni, habár közvetlenül a házassági terv indította arra, hogy lemondását bejelentse.

KARCZOLATOK.

(Bismarck megy.)

Szegény Bismarck! Híjába alkotta meg a német egységet. Egy angol asszonnyal való egyenetlensége miatt — aligha nem buknia kell.

Az angol asszony — német császárné lett.

Ő is asszony, az anyósa — Augustza császárné is asszony és a mamája, Viktoria angol királyné is asszony. Már pedig a ki asszony, az mind házastitani szeret.

Battenberg Sándor herceg, a dáiás bolgár ex-fejedelem tetszik nekik, oda akarják neki adni a német császár leányát.

Ezen tanakodik most a három mama Berlinben.

Es ez a három asszonyság, bizony mondom a három párka, a kiknek guzalyára van most rácsavarva Európa sorsa.

No, de ha a három mama igazi asszony, Bismarck a vaskancellár is igazi férfi.

Nem engedheti, hogy Battenberg rokonságba lépjen a német császárral. Idestova már huszonkét éves a herceggasszony? Igaz, hogy a huszonkettes szám f u c s o t jelent ugy a házassági-, mint a kártya-parthieban, de azért Bismarck még sem enged.

Mert a szerelmes pár egybekelését kiköszarásznak venné... a csár!

— Inkább elmegyek, felséges császárom, minthogy a csár megharagudjon Németországra a battenbergi miatt...

Igy szolt Bismarck hangosan, magában pedig gondolhatott olyas valamit, hogy: Most leköszöhethetek, de te is átveszed nem sokára a sir csöndes birodalmát, a fiad pedig, aki toasztokat mond reám, majd vissza hiv.

Es Vilmos császár?

Talán azt felelte, hogy „hiszen nem a csár a mi szövetségünk, hanem Tisza Kálmán és Königráztia, vagy — akarom mondani — Ausztia-Magyarország, majd kisegit ez a bajból, ha a csár megharaguszik...”

Ördögöt! Azt mondta Bismarcknak, hogy „engedj a feleségemnek, mert attól — ha patáliát kezd — jobban felek én a csárnál is!”

Es a német császárné nem tágitott, abba is csak nagy nehezen egyezett bele, hogy az eljegyzés rövid időre — elhalasztassék.

Ez alatt pedig Bismarck majd csinál olyan rendet Bulgáriában, hogy Battenberg is megkapja a maga királykisasszonyát és a csár se haragudjon meg.

A polgármesterek — a debreczeni is — oly rendeleteket kaptak, a melyek határozottan háborus előjelek.

Miféle rendeleteket, azt nem fecsegjük

ki, de az nyilvánvaló tény, hogy mi is készülünk — valamire.

A csár is készül.

De ugyan mire?

Lehet hogy háborura egymás ellen, lehet (és ez a legvalószínűbb) hogy osztozkodásra a Balkán-félszigeten.

Ez lenne a legegyszerűbb módja annak, hogy a berlini 22 éves gazella is jó lakjék és a Bismarck káposztája is megmaradjon.

T ö l t ö t t k á p o s z t a, annyit mondhatok.

„Hogy a csár seregét megverjük, azt matematikai pontossággal kiszámíthatni... Ezt írta legközelebb a „Nemzet.”

Szerencsétlen papiros telefon, összekötte a Tisza Kálmán komornyikjával és a Bálám szamarával!

A csár uralkodik Németországban, a hol a szegény elvirágozott principissa e miatt nyomorultabb a legutolsó konyhaszolgálonál, a melyik szabadon traktálhatja libacombbal a bakáját.

A csár uralkodik Törökország felett, a mely rögtön megrökönyödik, ha észreveszi monarchiánk gyávaságát és azt, hogy az angol királyné protekciója sem erősebb a Bismarck félelménél a csár iránt.

Uralkodik Franciaországban és uralkodik Ausztia Magyarországnak szlájain.

Tisza Kálmán, árvíz, tüzek, zsidó bevándorlás... ezek mind a muszka győzelem előfutárjai.

Az igaz, hogy fölötte megint a nihilisták uralkodnak.

Hogy a csárnak nincs pénze?

Nekünk sincs. De a csárnak meg van az az előnye, hogy nem Tisza Kálmán a pénzügy-minisztere.

Független önálló Magyarország...

Nemzeti hadsereg...

A nemzetet idehaza lángszavakkal buzditó Kossuth Lajos...

Ki békített népek... Helyes bel és külügyi politika...

Ez a mi győzelmünk titka.

De ez nagy, igen nagy titok! A bécsi beszündelyezni való fejek és a budapesti lakaj-politikusok nem fejtik meg soha.

Nem divat-lapba való rebusz. Az ő politikájuk a divatlapnál kezdődik és végződik.

Európa pohara megtelik; még egy csöpp és a kehely kicsordul.

Melyik pohár is az, a melyből Európának inni kell?

Az a pohár-e, a melyből Berlinben kávézik a három nász-szövő vén asszony?

A barátság azon pohara, a melyet a különböző császárok töltöttek meg, igaz, hogy nem tiszta borral?

Az a mérleg-pohár, a melyet a bolgár szabadságnak szántak?

Az a pohár budai keserűvíz, melyet ujhadi szükélet gyanánt kinálgat megint a kormány?

Az a pohár vízben folyó vihar, mely a Balkán-abroszon fenyeget?

Az a Lethe-pohár, melyet a csárnak kellene kiürítenie, hogy feledjen?

Vagy a muszka nihilisták vutkisi pohara?

Az a pezsgős-pohár, mely Páris hadimámorba ejti, — a hol azt hiszik, hogy a pezsgős palack durrogása már ágyudörgés?

... Ég tudja, melyik a valódi, de anynyi tény, hogy a szegény Magyarország a türelem pohara és ennek túlcordulnia nem szabad.

Üritsünk addig is egy-egy pohár sesterkerti bort, bikszádi vízzel. Ettől azt képzeled majd minden magyar ember, hogy nincs baj és hogy mindenikünk legalább is királyi tanácsos!

Gili Balázs

veles tanító, mint nevelő gyermekek mellett alkalmas... majorsági föld igen szép épü... f-tetek mellett eladó. Turay-féle intézetben.

bre czenhez — vasuti... szép jövőjú gyógyfürdő... 14 évi haszonélvezetre... 1 váróterem hozzátarto... kádakkal, vízmelegítővel... nagyon kedvezők, érte... parkas intézetében.

REK... dényre... rkeztek... di szövetekkel dusan van... gyunk, hogy mindennemű... ajánlva, maradtunk... zeltettel... TVÉREK, ... falussy ház.

redetmény. ... kértői közbirtokosság tulaj... „Szálas”, „Sóstó” és „Kis... mintegy 600 osztályozott... átásra vagy legeltetésre, 1... má f. évi apr. hó 18-ik... 10 órakor az új-fehértői... yiségben, nyilvános árve... örbe adadni fognak. ... ési feltételek alulirotnál... 1888. márcz. 22. Szunyoghly Imre... birtokossági felügyelő. 2262 1888. si hirdetmény. ... sz. kir. város tanácsa ré... é tétetik, miszerint a vá... képező Ispotályi laposi... föld, az ugy nevezett... 24 hól és 694 □ öl legelő... atvan-utczai Kolozi-féle... háznak 28 1/2 folyó... a Péterfia utczai 685... ondódi 15 folyó öl... és 1398 □ öl területű... ólt széna lerakó hely;... 84 □ öl területű ugy... dalmi föld; 3-3 évre, a... néven ismeretes 8 hól... föld pedig 12 évre a fo... október 1-től számitan... a piaci 5. és 6. számú... folyó 1888-ik évi jul... városháza nagy termében... il hó 27-ik napján d. e... tartandó nyilvános árve... számvevő hivatalnál... feltételek mellett, haszon... adatni. Árverelni óhajtok azzal... hogy a kikiáltási árak... pénzüll az árverelő bi... ez készpénzben letenni... 1888. apr. 3. A városi tanács.

Előzetes...
Helyben és postán...
Egyes szám...
A nap sajtó...
1884. szám...
haz. - a szerkesztő...
mentre küldem

Előzetes...
TELEFON...
OSÁTHY KÁROLY...
Károly...
KUTASI IMRE...
nyomdájában a postai...
utján.

Győr
("K. Sz.")
régén, gyöngy...
nemzet díze...
zottságok elé...
gálta a szél...
pedig ment dob...
bol kimondották...
nyerere.

Dobogó szá...
gény... Felt...
életől, hanem...
hogyan nyomorék...
hogyan satnya...
És a kire...
cza elborult a...
kimondhatlan...
nem mehetett e...
Nagyot for...
év alatt!...
egy sorozást vé...
hatás ott mara...
időig.

Hol van az...
40 év előtt meg...
országot. Hol...
15 éves korában...
dallal, vigalom...
büszke örömtöl...
hogyan a szem...
Nincs! Ni...
Mintha a...
nek nemzetünk...
mármorban, toz...
esztendő ez a...
tette volna...
silány, olyan...
bizottságok elő...
Száz ifju...
tonának való...
10-15 válik...
vétel, ahol 30-...
Horá lett a...
lelkesség a sziv...
Hiszen meg...
erejük viselni...
nek, ha nem le...
badítják ki mag...
ki benmarad...
hányszor olvast...
a szolgálattól...
teljes, életképes...
Miért van...
elborulással ne...
lyek a satnyulá...
elgyengülés felé...
Róma is le...

A „DEBBE...
REJ...
Ira: SZ...

Ezután Zs...
töltött Kófalun...
birtokával, mely...
volt Kófaluhoz...
Mindamelle...
nagy távolságra...
látták egymást...
egyikőjékből se...
Champion...
— Ez a c...
Lengyel Endre...
Ugy-e furcsa...
En elgond...
egy átvitva gon...
Regénynek...
ennyit atelni so...
— Ugy-e...
már megnyugsz...
döge, ha valaho...
nem tud nek me...
— Lehete...
elégedett volna.

Hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULÁS.

Raktáramon lévő következő áruk u. m.

ruhakelmék, kretonok, vászon- és fehérművek, rövidárúk
és minden e szakmába vágó csikkek, azok végleges felhagyása miatt

gyári áron alól eladatnak.

Különösen ajánlom nagyválasztékú
gyermek ruhákat, nap- és esernyőket.
Ezután üzletem egyedüli csikke a

kész női (confectio) ruha
marad; raktáramat dus választékkal szereltem fel és annál is inkább eszedem
b. pártfogásért, minthogy figyelmet kisérolag ezen sokoldalú vigyázatot igénylő
csikkre fogom fordítani.

Paplan gyári raktáramat
továbbra is fenntartom és biztosítom a n. é. közönséget, hogy nálam mindenkor
a legpontosabb és legjutányosabb kiszolgáltatásban fog részesülni.
A n. é. közönség eddigi bizalmáért szívélyes köszönetemet kifejezve
vagyok illő tisztelettel

Stern Izidor
Dr. Ujfalu-sy-ház, Kaszanyitzkyval szemben.

Mérték utáni megrendelések pontosan eszközöltetnek.
Gyász ruhák 24 óra alatt elkészítetnek.



Szabadalm. szeges gözcséplőgépek
GROSSMANN és RAUSCHENBACH-tól
BUDAPESTEN.

Tudósítást
gyártmányaink könnyű hajtása,
csekély fűtőanyag fogyasztása,
igen nagy munkaképessége,
a szemek kitűnő tisztítása és osztályozása, valamint erős szerkezete
tekintetében

összes
eddigi számos voróinek nyujtanak, kiknek névjegyzéke a t. gazda urak rendelkezésére áll.

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
első magyar gazdasági gépgyára,
Budapesten, külső váci út 7. sz.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.
Nyári gyógyítás.
Őszi gyógyítás
Téli gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-
jegy egy sas és MOLL A.
sokszorosított ezége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altastbajok,
gyomorgörccs, nyálka, gyomorégés, májbajok, vértelenség,
aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy eredeti
dobos használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárjaiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs,
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb
nem küldetik.

Elismerés **MOLL A. urhoz Bécsben.**
Új foglalkozásommal az ön Moll-féle Seidlitzporai
igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra
és szívélyes „Isten fizesse meg”-et mondok érte; ezek a
gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.
Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkes Honnetchlag-ban.



Eddig felülmulhatlan.

MAAGER W.
cs. kir. valódi, tisztított

CSUKAMAJ-OLAJ

MAAGER VILMOSTÓL, Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és könnyen
emészthetősége miatt gyermekek számára is különösen ajánlva és
rendelve — mint legtisztább, legjobb, legtermészetesebb és leghatá-
sosabbnak elismert szer: mell- és tüdőbajokban, örvény, kelés, daganat, bór-
kúteg, mandula-betegségek, gyengeség ellen. Üvegeje 1 frt. Kapható a gyári
raktárban, Bécs III. ker. Neumarkt 3., valamint

minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben
az osztrák és magyar monarchia területén.

Debreczenben Mihalovits István, Gölti Nándor, és Dr. Rotschnek Emil
gyógyszerész uraknál, valamint Ricki J. Zelmor ur fűszerkereskedésében.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb bedörzsölő-szer
köszvény
CSUZ és minden
meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A.
védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsöléssel sikeres használat köszvény, csuz, min-
denemű testfájdalmak és bémulésnál; borogatás alahjában
minden sérelem és sebnél, daganatok gyulladásoknál. Bel-
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika és
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerár és
anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs,
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb
nem küldetik.

Elismerés **MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.**
Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidéke-
men nagyszorúten működik. Küldjön nekem 50 üveggel,
mival az emberiség segítségére készséget óhajtok tar-
tani magamnál. Mely tisztelettel
Hornof, lelkes Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Gölti Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy
Károly gyógyszerárjaiban, Gerébi Fülöp és Szepesy Antal kereskedőknél.

20 év óta jónak bizonyult.
BERGER-féle orvosi
kátrány-szappan,

orvosi tekintélyek által ajánlatva, Európa legtöbb álla-
maiban fényes eredménytől használtatott

mindenféle bőrkiütések ellen

különösen időközi bőrbőrlés, karcolás,
óvar és elősdi kintések ellen, szintugy
résztintű orr, fagydaganat, izsatt láb, haj
és szakáll-hullás ellen, BERGER kátrány-
szappana 40% fakátrányt tartalmaz és
lényegesen különbözik a kereskedelem többi kátrány-
szappanaitól. A hamisítás kiküldése végett figyelni
kell a Berger kátrány-szappana címre s az itt le-
nyomatott védjegyre.

Makacs bőrbajoknál a kátrány-szappan helyett ered-
ménytel

Berger orvosi kátrány-kénszappana
használatát, csak vigyázni kell, ha az szükséges, mert
csak a BERGER-féle kátrány-kénszappant kéri, mert
a külföldi utánzatok minden eredmény nélküliek
Mint szelidebb kátrány-szappan elhárítására a test
minden tisztáltságának, a gyermekek fej és bőrki-
ütései ellen, szintugy mint fölülmulhatatlan mosdó- és
fürdő-szappan mindennapi használatra szolgál:

BERGER glicerin kátrány szappana.
mely 35% glicerin tartalmaz és finoman illatszerrezevevan,
Dobozonként 35 kr. brochürrel együtt.
Gyár és főraktár: **HELL G. és Társa, Troppauban.**
A bécsi, 1893-iki nemzetközi pharmaceut ki-
állítás díszoklevelével kitüntetve.

Raktárak Debreczenben Gold Ferencz, Mihalovics
István, Muraközi Károly, Örvényi Ottó,
Rotschnek V. Emil, Szilágyi P. M. és Ve-
csey V. gyógyszerárjaiban, valamint Nyiregy-
házán és N.-Váradon minden gyógyszerárban.

92
421.

Az „ISTVÁN” gőzmalom társulat
ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül

és a m. é. április hó 18-án Budapesten
tartott általános magyar malom-gyűlésen
megállapított s m. évi június 1-én életbe
lépett eladási, fizetési és szállítási módo-
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Kézpénzfizetés mellett, zsákkal együtt

100 kila.
AB. Asztali dara nagy és aprószemű 16.-
C. Szinte közepeszerű . . . 15.-
0. Kiválóliszt . . . 15.20
1. Lángliszt . . . 14.60
2. Montliszt . . . 14.20
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű . . . 13.60
4. 2-od . . . 13.-
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 12.20
6. Szinte 2-od . . . 11.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső . . . 10.80
8. Szinte 2 od . . . 10.-
8 1/2. Barna . . . 9.20
8 1/4. Szinte 2-od á 70 kg. 7.80
9. Lángliszt . . . 70 . . . 6.40
10. Veres liszt . . . 50 . . . 5.-
11. Finom korpa zsákkal. 50 . . . 3.40
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg 3.-

A finom és durva korpa árából ed-
dig engedélyezett 5%-től engedmény a
fenemített egyezmény folytán m. é.
június 1-től fogva szintén beszünttetett.
Debreczen, 1888. Febr. 24.

A LEGJOBB
GZIGARETTA PAPIR
a valódi
LE HOUBLON
a valódi
Gawley és Henry-től Párisban.

Ezen papíros Dreyfus J. J., Dr. Ludwig
E., Dr. Szilágyi P. M. és Dr. Rotschnek V.
a bécsi gyártmányok által a legm-
legben megvizsgáltak, még pedig kitűnő volta, s ha-
tározottan a legjobb. Használatnál fogva, s mert
ehhez az egészségre nézve káros befolyással bírt
szelídítőanyag nincs vegyítve.

500
Kawley és Henry
17, rue Béranger, 17, PARIS

Hirdetmény.

Az uj-fehértői közbirtokosság tulaj-
donát képező „Szilas”, „Sóstó” és „Kis-
rét” területek mintegy 600 osztályozott
hold, kaszálatásra vagy legeltetésre, 1
évi idő tartamra f. évi apr. hó 18-ik
napján d. e. 10 órakor az uj-fehértői
„Casinó” helyiségben, nyilvános árve-
résen haszonbérbe adatni fognak.

Az árverési feltételek alulírottául
megtudhatók.

Uj-fehértő 1888. márcz. 22.

Szunyoghy Imre
birtokossági felügyelő.
Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában

Tschinkel Valódi
Tschinkel Kávé
Kávé (takarékos és füge-
kávét stb.)

a legjobb hozzátétel a babkávéhoz. Kel-
lemes íz és nagy megtakarítás.

Csak a horgony-jelű eljáratott valódi!

A köszvényben és osziban
szenvédőknek a valódi

Pain-Expeller
„horgonyyal”, mint leghatá-
sabb házi szer ajánlható.

Kapható a legtöbb gyógyszerárban!